

## Recogiendo un rumor

### ¿Macia otra desmembración?

Con relación a la noticia publicada por un diario madrileño, ha circulado el rumor, que no queremos dejar sin recoger, de que nuestra Universidad, con motivo de la reforma que estudia el ministro de Instrucción Pública, va a ser objeto de una desmembración, de la amputación de una de sus facultades más gloriosas, de mayor raigambre, de la de Medicina. Nos resistimos a creer que pueda tener realidad semejante absurdo, pero su incomprensión no debe determinar en torno al asunto un silencio que podría calificarse de suicidio.

Ya hace algún tiempo, al comienzo de la creación del Directorio, se lanzó sin fundamento alguno por un periódico madrileño, nada menos que la noticia de que en el plan de economía a realizar por el entonces nuevo régimen figuraba la supresión de la Universidad de Granada. Cuando acababan de crearse otras por los Gobiernos anteriores al 23, casi sin justificación y atendiendo únicamente al deseo de satisfacer caprichos o de coartar mercedes a determinadas poblaciones por motivos políticos que tuvieron habilidad suficiente para mantenerse en situación de privilegio en todas las épocas, resulta incomprensible la pretensión, el daño que se iba a ocasionar a Granada, ciudad eminentemente universitaria, cuyo primer centro docente tenía y llena histórica tan sólida y antigua como brillante. No se confirmó por fortuna el rumor, pero con él, se dio motivo a que se patentizara el desconocimiento que se tenía del valor científico, de la significación especial que en la enseñanza alcanza la Universidad granadina.

Ahora otra vez suena el nombre de Granada, no bien se habla de la inmediata implantación de la reforma universitaria que está ultimando el señor Calvo. ¿Qué razón existe para ese concepto despectivo de nuestra población tan íntimamente ligada a su Universidad? ¿Cómo puede hablarse de desmembraciones, de traslados de Facultades que aquí alcanzaron el máximo prestigio popular, merced a una penetración íntima que hizo posible que en ellas crecieran sus estudios jóvenes de nuestras clases

modestas que les dieron fama y renombre? Limitándonos a la Facultad de Medicina, de cuya desaparición para nosotros se ha hecho eco en el diario madrileño, sería un caso de máxima incomprensión cualquier medida que a ella afectara.

Sin que pongamos pasión en el comentario, bien puede asegurarse que ninguna otra de las restantes que existen en España pueden ofrecer iguales títulos que la nuestra, demostrativos de lo fructífero de su labor. Creados tribunales a oposiciones favorables en España pueden dar fe de lo que decimos y hacer constar cual fue la actuación, en todo momento brillantísima del opoñitor que cursó su estudio en la Facultad de Medicina de Granada. Y todo ello es el fruto de un trabajo llevado a cabo con todo entusiasmo por un profesorado encaminado con su misión, por unos catedráticos granadinos, como granadinos su parte considerable de los nuevos catedráticos de las otras facultades españolas, porque la nuestra tuvo y tiene la virtud de saber hermanar la teoría con la práctica y preparar con igual éxito a la juventud que por ella desfilaba para la función docente y para la no menos elevada y generosa que se realiza en apartados rincones, que también exige una preparación completa.

No queremos caer en el pesimismo y conceder demasiado crédito a una noticia tan veloz lanzada si el menor fundamento, pero tampoco debemos cruzarnos de brazos y esperar con nuestra habitual indiferencia que llegara a consumarse un despojo más. Hay que esperar vigilantes y estar alerta para impedir que se desconozca que la Facultad de Medicina no es para Granada un centro de estudios que se desenvuelve apartado de ella, sin preocuparle, sino algo íntimo que se cimenta y creció en prestigio, al calor que le prestó el cariño de la ciudad, unida íntimamente a su glorioso histórico.

Las entidades granadinas deben hacerse eco del rumor circulado y aclarar con firmeza hasta lograr sea desmentido categóricamente y autorizadamente. Eso pedimos.

## EL VOTO DE CIUDAD

### En honor del Santísimo Cristo de San Agustín

Ayer, a las once de la mañana se celebró en el convento del Santo Ángel la solemne función religiosa en honor de la veneranda imagen del Santísimo Cristo de San Agustín, que anualmente dedica el Ayuntamiento de Granada con motivo del Voto de Ciudad hecho en el año 1679, porque gracias a la Divina Intercesión del mismo, escapó una espantosa epidemia que hubo en esta población.

Hubo solemne misa cantada con exposición de S. D. M., que oficiaron don José Lupiáñez del Castillo como presbitero; diácono, don Fermín López Cava y subdiácono, don Francisco Herrera Piquero, sacristán de la Catedral.

La capilla de música que dirige el benedictino de la Catedral, señor Morente, entonó la misa de Ntra. Sra. del Pilar, del maestro Vito, de Benedictos, de Perosi y diversos motetes religiosos, con gran acierto.

Concluido el Evangelio, ocupó la segundada cátedra el R. P. Fray Francisco de Ordoñez, Superior de los Agustinos, quien expuso con elocuencia y conciencia la consideración de los tres hechos de la muerte de Jesús; la gran voz, las palabras «En tus manos encomiendo mi espíritu», la inclinación de cabeza del Salvador, antes de morir.

En la iglesia que se hallaba espléndidamente iluminada y adornada, se encontraban, en representación del excelentísimo Ayuntamiento el concejal don Miguel Vico, marido grupo de personas por la Hermandad del Santísimo Cristo de San Agustín, especialmente señoras, y numerosos fieles de ambos sexos.

## Crónica de sociedad

En compañía de su familia marchó a Torrevieja, don Cecilio Carrero García.  
—Heladina y cremas de frutas para helados, en La Rioja, Gran Vía, 6. Teléfono 323.  
—De Almuñécar regresó el administrador del Hospital, don José Navarro Burgos.  
—No hacen nuestras compras de Ultramarinos y Aceites sin antes consultar calidades y precios de estos en Casa Salió, Capuchinas, 2 y 4. Teléfono, 289.  
—A Motril, el catedrático de esta Universidad don Juan Antonio Torcedor Díez.  
—Este verano está llamando la atención el extenso surtido de corbatas y calcetines Vardó Danby (marca patentada), que recientemente se han recibido en «El Juguetes», Mezones, 38.  
—A Turón, el teniente coronel de la Guardia civil, don Rafael Aguirre.

## En el Gobierno Civil

En el Gobierno civil se reanunció ayer mañana el Gobernador civil interino don Mariano Cuesta, el Gobernador Militar, el Alcalde Marqués de Castellanos, el Provisor del Arzobispado don Jesús Milla, el Presidente de la Diputación don Mariano Fernández Sánchez Pizarro y el secretario del Gobierno don Manuel Guillón, que forman la junta de autoridades que fue creada por reciente disposición.  
No se recibió nota ni referencia alguna de lo tratado en ella.

## SOBRE UN IMPUESTO

### Lo que dice el veterinario

Contestando al suelto que, sobre el impuesto que el Ayuntamiento de Motril ha establecido por el reconocimiento sanitario de pescado, publicamos el domingo, recogiendo las numerosas quejas de los transportistas, nos escribe el veterinario inspector don Plácido Velasco, diciendo que el reconocimiento que se efectúa del pescado que de allí se exporta, no puede suspenderse por la simple alegación de que la mercancía procede de Almuñécar u otros términos municipales, pues con ese mismo pretexto quieren libertarse del impuesto hasta los vecinos de Motril y ni uno solo de los referidos exportadores ha probado, mediante documentos expedidos por la Alcaldía o autoridades de Marina, la procedencia de su pescado.

Los dos certificados de un veterinario de Almuñécar y de nuestro comitente trasladado a la Delegación de Hacienda, dando conocimiento del hecho a la Alcaldía de Motril, eran a su juicio documentos expedidos a petición de parte y sin el reintegro debido, con pólizas del Estado.

## Incendios en el campo

En Albolote  
Días pasados el vecino de dicho pueblo, Eduardo Camarero Fernández, prendió fuego a un rastrojo de trigo en el lugar denominado pago de Viñajos.

El incendio se propagó a una era próxima propiedad de un hermano de Eduardo llamado José, donde había amontonada gran cantidad de paja.

Al lugar del suceso acudió la guardia civil y numerosos vecinos que realizaron improbos trabajos evitando que las llamas llegaran a las plantaciones de olivos que junto a aquel sitio existían.

A las cuatro horas de iniciado se logró extinguir el fuego.  
Ardieron unas 1,000 arrobas de paja.  
Las pérdidas se calculan en 400 pesetas.

En Quéstar  
El guarda del monte público del Tercón de Quéstar, José López Matadónado puso en conocimiento de la benemérita que en dicho predio y en el sitio denominado Cabaña del Vinagre, se había declarado un incendio.

Personados en el lugar de referencia en unión de algunas personas más, se presentaron los trabajos conducentes a la extinción del fuego, que se consiguió, después de haber sido pasto de las llamas unas setenta hectáreas de monte bajo donde existían gran cantidad de pinos.  
El incendio fue casual.

## Recogida de obras pornográficas

Por orden del jefe de la brigada de Disciplinas Sociales, señor Regenero, varios funcionarios de vigilancia efectuaron ayer las acciones en los kioscos y centros de venta de publicaciones, recogiendo todas aquellas obras consideradas como lujuriosas que importan conservar con cariño; el arte árabe de Egipto y Siria; la música moderna, europea, de Albania y G. Francia; el arte prehistórico con sus

## PARA FOMENTO DEL ANDALUCISMO ALGARAS

### Renacimiento literario de los toros

El Andalucismo entra de lleno en la esfera de la actualidad, Ortega y Gasset el más reciente pensador ibero lo comenta y convierte en tema obsesivo de valor intenso y moderno; Eugenio D'Ors y Salustriá comentan sus aspectos peculiares; Antonio Porras ve premiada en «El Centro de las Almas» por la severa Academia (Andalucía) otro centro de las almas para «ser centro de lo ibero»; en España rescata don Juan (hay cinco don Juanes literarios más) en Francia resurge la obsesión andaluza con Magre, Mariano André reivindicador de los Fijinos (moriscos) frente a Colón, el autor de «Una Noche en Córdoba», los entusiastas propagadores del nuevo estilo moro-andaluz en la arquitectura marroquí de Rabat y Fez (Prosper Ricard, Borely, Marcel Prost, etc.); el sabio sacerdote don Miguel Asín, con sus apologías de los místicos musulmanes andaluces (Aben-Hizán, Aben-Marráza, Aben-Arabi); los esfuerzos del insigne creador de Coral Gables; el entusiasmo andaluz de todo el nuevo mundo árabe; la nueva orientación andaluza semita y anti-europea de Ricardo León; la fundación en Tánger de la «Sociedad Andaluza árabe del Mogreb»; y en Málaga del «Centro de Estudios Andaluces» de Adolfo Reyes; las novelas «Fez la Andaluza», de Gómez Carrillo; «La Injuria de Granada», de Mauricio Magre; «Meklab», de Corrochano; «Cárcel de Seda», de Francisco Camba; «Lala-Lala», de Antonio y Remes Hernández.

Y sobre todo los toros: Giménez Caballero en «Los toros, las castañuelas y la Virgen»; Henry de Montherlant en «Los Berridos»; Gómez de la Serna en «Torero-Rachó», el tipo del torero intelectual (Sánchez Magaña, p. ej.); y la creciente afición al toro de campo, de dehesas, al toro deportivo, sano y caballeresco frente al fatibol, rugby o asociación. Torero que es hidalgo y caballo, compañero (no bárbaro) «compañerismo por el premio»; Boxeo, carreras hípticas, regatas, pelota) Fiesta viril y noble de una raza muy refinada, demasiado refinada, de comprensión difícil. Los intelectuales admiran ya el toro sano y limpio.

Ha sido la guerra europea que al lanzar sobre Francia la sarna barbara de los jóvenes yanquis, ha traído el culto al «cow boy» lejano reflejo de nuestro garbeteado, popularizado por el cine al par que el farol del tango argentino, exalta el tipo gaucha paralelo. Luego han venido el contraste con otros deportes, el resurgir imponente del samatsumo mediterráneo que cataliza a Andalucía como uno de sus valores preferentes.

Granada es el centro natural del movimiento. Incorporada imperfectamente al dominio madrileño en el siglo XVII después de la derrota morisca es aún supereminente, una especie de Líbano árabe cristiano. Con los refinados y exquisitos restos del período azarí en sus viejos barrios, con el poderoso primitivismo de las sierras (el Yebel morisco) no ha dado su fruto cultural (como lo dio Sevilla obligada a distraerse su espíritu creadores una pandera, un alma de exportación para el hombre exótico) Granada es toda la Edad media, Granada con su alma de raza absolutamente andaluza, con la fuerza imperiosa de su nombre entre los musulmanes, con la huela profunda de Ganíval entre los intelectuales de Castilla (de Ganíval que se proclamaba moro y mediterráneo) es la fuerza nueva que hará la «Hora Andaluza» esperada por las nuevas generaciones cultas. ¡Quevra Dios que sea pronto!

### El problema del «Cante Jondo»

Paralelo al renacimiento del entusiasmo torero y a la aparición de una extensa literatura científica sobre el pintoresco deporte andaluz, surge un movimiento europeo de honda envergadura hacia la música árabe considerada hoy por muchos técnicos como muy superior a la occidental; su complejidad que se crea primitivismo resulta al fin de una compleja evolución excesivamente refinada. Ha sido la música rusa (desde Glinka, Rimsky-Korskióff, Bakstirev y Borodina) con su orientalismo inferior al árabe, pero nuevo, extraordinariamente melódico; ha sido el jazz-band con sus sonidos estrépitos y balagueroso producto de la fantasía negra; las músicas elementales del extremo Oriente... Europa ha comprendido que había zonas culturales en las músicas y ha empezado a mirar con curiosidad hacia la música del millenario Egipto y el desierto beduítico, hacia los árabes por donde surgen el sol y la cultura.

Han visto entonces un arte exquisito y refinado que se pierde poco a poco por falta de cultura apropiada, sus Universidades ni conservatorios apropiados, olvidado en las clases altas que adoptan el sistema musical europeo más elemental e imperfecto, pero más sencillo y más «de moda» industrializado en el pueblo donde solo lo conservan cortesesos, mendigos, trovadores humildes del desierto y artistas de café cantante. Poco a poco comienzan las tentativas de salvación de este arte pero aún falta todo el camino por recorrer y falta un territorio de irradiación internacional.

Granada puede tener este vacío empímicamente creando «Un Conservatorio árabe» de Cante Jondo» formando una sección o facultad de su futuro «Universidad árabe de Alhambra». Es esta se remiten con amor a la casa Jondo y al flamenco andaluz, de las divisiones nuestras del arte musical árabe que importa conservar con cariño; el arte árabe de Egipto y Siria; la música andaluza moderna, europea, de Albania y G. Francia; el arte prehistórico con sus

dos grandes escuelas: 1.ª «El Ala» o música seria y «El Griba» o música alegre, popular. «El Ala» es la antigua música granadina de corte y sociedad, derivada de las diez mil cancioneros cordobeses de Zirayb y de las composiciones del granadino (S. X.) Magalea-Elgabri creador de las «Magaxaba». En la época de la expulsión de los granadinos, el músico Haik El Garnañ recogió once de los veinticuatro modos tradicionales («Nabas» o «Magamat») cada uno de los cuales se aplica a una serie tradicional de motivos, en los que ritmo, sonido, versificación y estados psíquicos van estrechamente unidos. Las «Sikas» o canciones granadinas las ejecuta un cantor al son de la «Darbuka» tambor de barro y marca el compás a los músicos provistos de violines, laudes y «rebabs» o violas babilónicas. Los músicos cantan en coro acompañando al cantor. Sus melodías son muy melancólicas y emocionantes.

La «Griba» es popular para baile ejecutado por las «Chijas» o bayaderas andaluzas que ejecutan un baile de sociedad más sencillo que el flamenco andaluz (que se asemeja infinito al egipcio de las «tambas» o «mandanas»). Se usó mucho en Granada hasta el siglo XVI y a ella pertenece la Zambra moro replegada «boy entre los gitanos». Instrumentos típicos de la «Griba» son el «Guebrir» de dos cuerdas y los «panderos» o tambores. En uno y otro estilo tienen gran importancia las variaciones («Samas») fruto del capricho y talento del artista. Es el «estilo» de nuestro cante popular. Uno y otro son pedruzcos del alma andaluza que Granada debe reabsorber y resucitar con más brío.

OLIVER BENEJUNA

### LOS RADIOESCUCHAS

encontrarán a diario en nuestra tercera plana, los programas de tarde y noche, de las principales estaciones emisoras de Unión Radio

### Carro y cosas

Auto atropellado  
Encostándose ayer en la Gran Vía al paso de esta matrícula núm. 1426, conducido por Manuel Terrón Fernández, de 30 años, fue atropellado por el carro núm. 376 que guiaba José González.

El chófer referido denunció el hecho en la Comaría.

Cuatroceros detenidos  
Por agentes de Vigilancia fueron detenidos e ingresados en la cárcel, Antonio Santos Bolívar y José Bravo Fernández, conocidos profesionales de robo de cesterías, hallándose el Bravo Fernández reclamado por uno de los juzgados de instrucción de esta población.

Cochero insolente  
En la explanada de la estación del Sur, fue detenido el cochero Fernando Jiménez Carvajal, que al llamar la atención los guardias para que se colocara en su sitio con el coche, lejos de obedecerles, se insolentó con ellos.

Espectadores molestos  
Por guardias de Seguridad, fue conducido a la Comaría, Félix Rodríguez Martín, de 35 años, que en el «Salón Regio» molestaba a los espectadores con actos inmorales.

También tuvo que ser recluido en los calabozos de la Com. el joven de 25 años, Miguel Paso Reyes, que estando ajumao, molestaba en el mismo cine que el anterior.

Hurtador de chumbos  
Don Jesús Peinado de Záta, con domicilio en el «Carmen de la Fuente», puso en conocimiento de la policía, que desde hace sesentes días viene robando que de las chamberas del mismo van desapareciendo paulatinamente cuantos higos hay, así como otros frutos.

Manifestó el señor Peinado, que no sospechaba quien pudiera ser el autor o autores de tales sustracciones, pero que el domingo fue visto en el interior de la finca a un individuo conocido por Francisco Cortés (s) «El Flamenco», que se dedicaba a cortar higos.

Negociante detenido  
A requerimientos de Francisco Vidal Polo, habitante en la calle de Luena, 15, fue conducido a la Comaría, Antonio Peregrín Castro, de 54 años.

Ya en el centro policíaco, manifestó Francisco, que fue llamado por Peregrín con pretexto de hablarle de un negocio y que aprovechando su descuido, Antonio se había apoderado de una peluca, una navaja y un pantalón, que valor en unas cuarenta pesetas.

El domingo fueron conducidos a la Comaría por guardias de Seguridad, Fernando Miranda Rodríguez (s) «El Pisco» y Juan Casanova Pedraza, que en la Plaza Nueva, frente al «Café España», se alzaron ante cuantos leñazos, arrojándose a la cabeza varias sillas de la terraza de dicho Café, promoviendo con tal motivo un enorme escándalo.

Rateros aprehendidos  
En la carretera de Santafé, fueron aprehendidos por unos guardias de Seguridad, José Quesada Montijano (s) «El Mameño» y Francisco Sánchez Peñalver (s) «El Corista Alhambra». En esta se remiten con amor a la casa Jondo y al flamenco andaluz, de las divisiones nuestras del arte musical árabe que importa conservar con cariño; el arte árabe de Egipto y Siria; la música andaluza moderna, europea, de Albania y G. Francia; el arte prehistórico con sus

## Intereses motrileños La unión de cañeros y remolacheros

La rapidez con que en estos días se desenvolvieron los acontecimientos que harán cambiar el aspecto del problema cañero, aconsejan suspender por hoy la continuación de mis anteriores artículos, para tratar sobre los mismos.

En efecto y como decíamos aquí al reflexionar el ambiente de los agricultores de estas costas, el entusiasmo en pro de la Unión Cañera supo salvar cuantos obstáculos pudieran entorpecerla o retrasarla, logrando sus iniciadores varía surgir fuertes y poderosos en la Junta General extraordinaria celebrada el 2 y con dicho objeto, por este Sindicato Agrícola-Católico. El espectáculo fue verdaderamente grandioso. La unión entre los grandes propietarios y modestos colonos, daba a todos la sensación de que más que unión, representaba la absoluta comprensión de afectos, de clases e intereses y así, cuando el Presidente terminó de dar cuenta del objeto de la reunión y lectura del Reglamento de la nueva entidad, que en lo local tendrá el carácter de filial de dicho Sindicato, las manifestaciones de entusiasmo se exteriorizaron, aprobando por unanimidad el referido Reglamento e inscribiéndose sin excepción como socios todos los presentes, quedando constituida la «Unión de cañeros y remolacheros del litoral de Granada, Málaga y Almería».

Seguidamente se eligió la Directiva, en la que tendrán un puesto cada una de las Juntas locales que se constituyan en los pueblos del litoral.

Para asesorar a la misma y de conformidad con el Reglamento, que en su casi totalidad es similar al de la Unión de Remolacheros de Aragón, Navarra y Rioja existirá la gran Comisión Consultiva, constituida por un Representante designado por cada uno de las Sociedades o Entidades Agrarias de las tres Provincias que presten su adhesión a la creada «Unión de cañeros y remolacheros», siendo verdaderamente grato poder consignar, que solo en tres días, se

habiente en la calle Molino de la Corteza, núm. 21, fue asistido en el Hospital de una herida contusa en la nariz, que se produjo al caerse de la cama cuando se hallaba durmiendo.

Por jugar a los prohibidos el aprendiz de guarnicionero, José Gutiérrez Padilla, de 13 años, habitante en la calle de Triana Baja, núm. 9, fue curado en el Hospital de una herida por incisión en la región poplitea de la pierna derecha.

Dicha lesión se la produjo con una canchilla del oficio con la que estaba jugando.

Accidente del trabajo  
El empleado de ferrocarriles, Antonio Bravo Ramírez, de 46 años, fue asistido en el Hospital de una herida por incisión, con pérdida de sustancia, en la primera falange del dedo medio de la mano izquierda.

Dicha lesión, manifestó Antonio, que se la había producido cuando trabajaba en la estación de Andalucía.

Entre ellas  
Dolores Fuentes Egea, de 30 años, domiciliada en la calle de San Cristóbal, núm. 1, tuvo que ser asistida en el Hospital de erosiones, producidas por arañazos en ambos brazos y espalda, que la ocasionó su rina una vecina llamada Trinidad García López.

Caídas jugando  
En el Hospital fue curada Carmen Lloca Merín, de 7 años, habitante en la calle del Ciego, núm. 5, que presentaba una herida por contusión en la frente, sufrida al caerse al suelo, en ocasión de estar jugando.

También se asistió en el mismo establecimiento benéfico, el niño de 4 años, Andrés Gracía Sánchez, con domicilio en la calle de San Buenaventura, núm. 6, que presentaba una herida en el codo izquierdo, producida al caerse al suelo casualmente, cuando jugaba con otros chicos.

Mecánico con quemaduras  
El mecánico Antonio Amós Sanjaedán, de 45 años, habitante en la calle de San Miguel Alta, 17, fue asistido en el Hospital de quemaduras de primer grado, que sufrió en el dorso de la mano izquierda.

Manifestó Antonio que se había producido las quemaduras por haberse caído gasolina ardiendo de una lamparilla de soldar, cuando trabajaba en la fábrica de San Isidro.

En el Hospital de San Isidro, se asistió a un niño de 7 años, que se cayó desde un árbol, produciéndosele una herida en la cabeza, que se curó en el Hospital de San Isidro.

cuenta con las siguientes: Cuerpo General de Hacendados, Sindicato Agrícola-Católico y Círculo Mercantil y Agrícola de Motril; Círculo Agrícola de Labradores, Sindicato Agrícola Algodonero, Sindicato Agrícola-Católico, Sindicato Palatino del Guadalquivir y Comunidad de Regantes de Salobreña; Sociedad de Labradores de Molivir y Sindicatos Agrícolas-Católicos de Torrenueva, Calahorra y Vélez-Benandalla.

Lo logrado casi en horas, hace suponer lo que podrá alcanzarse, cuando la Comisión designada visite todos los pueblos del litoral, donde el entusiasmo no es conocido y después las Capitales de las tres Provincias hermanas.

Tratándose de región tan castigada y explotada como la cañera, nada puede esperarse, ni siquiera al que tan rápidamente surtiese sus naturales efectos los extraordinarios éxitos logrados por la Unión de Remolacheros de Aragón, Navarra y Rioja, que también rápidamente extiende sus ramificaciones por las restantes Provincias interesadas y cuya directiva aspira y trabaja para constituir la Unión Nacional, celebrando con dicho objeto reuniones en Madrid, en la que se redactan las bases para la misma y que ya en el pasado Mayo contaba con la adhesión de entidades de Zaragoza, Teruel, Huesca, Lérida, Navarra, Logroño, Sorla, Burgos, Alava, León, Toledo, Asturias, y Madrid.

Debemos contar en que la Unión de Cañeros y Remolacheros del litoral de nuestras Provincias andaluzas, al par de defender la justicia de su causa y cumplir cuantos fines se propone, será un factor más para la hermosa idea de la Unión Nacional, que colocará a nuestra abandonada Agricultura en el lugar que por su gran importancia le corresponde dentro del conjunto general de la Economía Nacional.

FRANCISCO DE P. ROJAS  
Motril, Agosto, 1927.

## Las Colonias Escolares

Hoy, a las nueve de la noche, llegarán a Granada las niñas de la Colonia Escolar de Almuñécar. La colonia de niños que ha de marchar a la ciudad playa saldrá mañana miércoles, a las seis de la misma.

La Colonia de niños que ha de marchar a Monachil saldrá mañana, en el tranvía de las seis de la misma, y en igual convoy regresarán las niñas, llegando a Granada a las siete y media.

Se recorda que los colonos están en el Ayuntamiento con media hora, por lo menos, de anticipación, provistos todos del equipaje que se les ha facilitado y, además, de dos montes interiores, pañuelos, toallas, jabón, peine y cepillo, todo marcado con el número del carnet correspondiente.

La «Revista Argentina»  
Con el número B. L. M. nos remite el Vice-Cónsul de la República Argentina don Enrique Gómez Ruiz un ejemplar de la «Revista Argentina» que se edita en Buenos Aires.

La citada publicación que tiene por exclusivo objeto de propagar y dar a conocer la riqueza y desenvolvimiento industrial y comercial de la República filial, contiene gran número de fotografías, documentos y estadísticas que la valorizan notablemente.

La vida cultural en sus diferentes aspectos: la marina, el ejército, la política están reseñados prolijamente resaltando la importancia de su moderno mecanicismo y organización.

Las artes, mecánicas y bellas; las ciencias de investigación y aplicación tienen su representación brillante.

Los puertos argentinos y los grandes centros fabriles e industriales son recogidos en bellas e interesantes fotografías, detrochos de arte que demuestra el floreciente estado económico de la República.

Vivamos los que ha completado el examen de la citada revista, agradeciendo su envío, que nos ha dado una vez más ocasión de admirar la riqueza y desenvolvimiento pujante de la República Argentina.

Audiencia pública  
REVISTA DE TRIBUNALES  
Sesiones para hoy  
Sala de vacaciones.—Juzgado de Santafé: Causa 104 de 925, sobre disparo. Ponente, señor Ciriquiano; abogados, señores Carrascosa y García; procuradores, señores Romero (don Juan) y Romero (don Carlos); secretario, señor Valverde.

Plilio  
En esta Secretaría de Gobierno ha tenido entrada el recurso de apelación interpuesto por don Enrique Gómez Palanca, contra la sentencia que puso fin a incidente sobre corrección disciplinaria.

Noticias breves  
Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 485 raciones.  
—En el Asilo Roquetos, pasaron ayer 4 indigentes.  
Sociedad de obreros panaderos.—Se citó a los compañeros de la sección de panaderos, para la reunión que ha de celebrarse el día 10, a las diez de la mañana y noche, en el local social A. 6, para tratar asuntos de interés general.—La directiva.

Mira por su dinero, quien profiere para sus anuncios a NOTICIERO GRANADINO.

## ZOTAL

El que se vende sin su envase, es falsificado.  
LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Información política

### Los viajes del Presidente. Las fechas de convocatoria y de reunión de la Asamblea Nacional. Manifiesto al país

**Disposiciones oficiales**

Madrid 8.—La «Gaceta» publica las disposiciones oficiales:

El Sr. Primo de Rivera, jefe de la Comisión que, bajo la presidencia del Sr. Fernández, ha de estudiar el Compendio sobre Heredamientos del despacho del Sr. Ministro de Justicia, durante la ausencia del Sr. Ministro, al Director General de Justicia.

El Sr. Primo de Rivera promovió al Sr. Cordero a la categoría de Sr. Comisario de Justicia.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una recepción que se vio muy concurrida, terminada la cual se pronunciaron discursos.

En el pronunciado por el Sr. Primo de Rivera, anunció el general que la Asamblea Nacional se convocará el 10 al 15 de Septiembre, reuniéndose el primer domingo de Octubre.

Agregó que deben estar preparados los representantes de las UU. PP., pues serán los representantes de dichas agrupaciones en la Asamblea.

También hubo banquetes en la Diputación, donde dijo que la repatriación del Sr. Primo de Rivera es una de las esperanzas más grandes de la labor gubernamental. Se hace sigilosamente para evitar que los malos estén en antecedentes de nuestros movimientos.

A las seis menos veinte siguió su viaje para Calatayud.

**Preparativos en Logroño**

Logroño 8.—Se hacen grandes preparativos para recibir al Sr. Primo de Rivera.

En su honor se celebrarán diversos festejos.

**La llegada a Calatayud. Recapitón y banquetes. En España—dice Estella—os donde se vive con mayores libertades**

Calatayud 8.—A las ocho y media de la noche llegó el Sr. Primo de Rivera con el Sr. Cordero y su ayudante.

Le recibieron las autoridades y el Sr. Cordero que le acompañaba.

El Sr. Primo de Rivera se dirigió directamente a la iglesia de Santa María donde se cantó un Te Deum.

Más tarde se verificó una recepción en el Ayuntamiento, a la que siguió un banquete de 750 cubiertos.

El Sr. Primo de Rivera al que calificó de salvador de España.

Formuló diversas peticiones, entre ellas, la creación de un Instituto y de una Escuela de Artes y Oficios.

Le contestó el Sr. Cordero quien afirmó que España, a pesar de cuanto se dice en el país donde se vive con mayores libertades.

Respecto a las peticiones, contestó que procuraría atenderlas. (Fue muy atendido).

Luego, con el Sr. Cordero y el Sr. Cordero, se dirigió al domicilio del Sr. Cordero.

Mañana se descubrirá la lápida que dará el nombre de Sr. Primo de Rivera, a una de las plazas del pueblo.

Después visitará los cuarteles.

**Para cuando venga**

Bilbao 8.—El Sr. Cordero y el Sr. Primo de Rivera, conferenciaron con el Sr. Cordero.

En la entrevista se ocuparon de los festejos que se celebrarán cuando venga el Sr. Primo de Rivera.

### Los viajes de Estella

**La salida**

Madrid 8.—En la mañana de ayer empujó su anunciado viaje el Sr. Primo de Rivera, acompañado del Sr. Cordero y de su ayudante.

El Sr. Primo de Rivera se dirigió a Cuenca, primera de las poblaciones que visitará en su excursión.

**Llegada a Cuenca**

Cuenca 8.—Llegaron a esta capital el Sr. Primo de Rivera, el Sr. Cordero y el Sr. Cordero, al Sr. Cordero y al Sr. Cordero.

Se le recibió en la Catedral se cantó un «Te Deum» muy solemne.

Por la tarde el Sr. Cordero marchó a Teruel.

El Sr. Primo de Rivera en Teruel. Revistas de Sometanes. Te Deum, banquetes y verbena. Un discurso de Estella.

Teruel 8.—Llegó el Sr. Primo de Rivera con el Sr. Cordero y el Sr. Cordero.

Al límite de la provincia salió a recibir una nutrida caravana de automovilistas.

A la entrada de la ciudad, el Sr. Cordero le dispensó una entusiasta acogida.

El Sr. Primo de Rivera visitó a los Sometanes.

Seguidamente se dirigió a la Catedral, cuyo pórtico principal le aguardaba el Sr. Cordero y el Sr. Cordero.

Después de cantarse un solemne Te Deum, el Sr. Primo de Rivera marchó al Ayuntamiento donde se celebró un banquete.

### Un manifiesto al país

Madrid 8.—El Sr. Primo de Rivera ha publicado en el órgano oficial «La Nación», un manifiesto dirigido al país exponiendo el concepto de la U. P. y haciendo un llamamiento al pueblo español.

Da cuenta de la reunión recientemente celebrada por el Comité ejecutivo central de las Uniones Patrióticas de Madrid, creyendo que deben dictarse reglas que establezcan algunos puntos, definiendo las relaciones entre los Gobernadores y las Uniones Patrióticas, de modo que nunca pretendan anularse mutuamente.

El Sr. Primo de Rivera, no supone abandonar ideario alguno, sino pocos propósitos de colaboración en la obra iniciada el 13 de Septiembre de 1923.

Gobernaremos el tiempo preciso para restituir a la normalidad al país.

La próxima Asamblea será la segunda etapa de nuestra misión.

La U. P.—agrega—no es un partido, sino una cruzada para sanear la política.

Ha llegado la hora de reorganizar este gran movimiento nacional. Precisa, antes del 10 de Septiembre se reorganice en todas las provincias la Unión Patriótica, reafirmando y renovando los nombramientos.

Con esta fecha se dirige la oportuna

### Parque OLYMPIA

Hoy martes 9 de Agosto de 1927  
DOS FUNCIONES DOS  
A las 9 y 3/4 y a las 11 y 1/2 de la noche

ORDEN DEL PROGRAMA

1.º Sinfonía.  
2.º Estreno de la extraordinaria Super-producción en 2 jornadas, 8 partes, de fantástica presentación, que lleva por título

**Una pobre maniquí**

Interpretada por el simpático actor Ralph Keller y la bellísima Grace Davison

2 Jornadas 2 8 partes 8  
Se proyectará completa

CORSEJO OLYMPIA  
Secciones a las 3 1/2, 5 1/2 y 7 1/2  
Programa: El mismo del PARQUE

### Teatro Gran Capitán

Grandes compañías de comedias de Leandro Alpuente

Hoy martes 9 de Agosto de 1927

No ha visto Vd. a RICARDITO ALFUENTE en

**El último mono?**

Entrar por quien tuvo la suerte de ver el día de su debut, si se trata de una farsa, o es verdaderamente un caso excepcional y acudir hoy martes 9, a su última representación

Por la noche a las once

Silla numerada, 250. Sin numerar, 200 General, 150

### AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN

Depósito para la venta al por mayor en Granada, Bvlin Gómez.—Teléfono 494

### La vida en Madrid

**El pleito futbolístico**

Madrid 8.—El presidente del Athletic, don Luciano Urquijo, ha manifestado, que en breve presentará una fórmula que a su juicio resolverá el pleito de las ligas profesionales de balompié.

**Peticiones de los obreros tabaqueros**

Madrid 8.—Los obreros tabaqueros de esta corte se han quejado de que la Compañía les concede unos premios reducidos a que solo les da tres pesetas por el millar de cigarrillos especiales con lo cual no consiguen un jornal remunerador, ni resuelven el perfeccionamiento de la labor.

**La escuadrilla de patinetes del Ebro y el Espíritu Santo Of Ventas**

Madrid 8.—El original aparato Espíritu Santo Of Ventas, en el que marchan a Zaragoza tres periodistas madrileños y un artista, ha llegado a Guadalupe. Al saber que estaban próximos los pe-

### Toreros y toros

**La jornada taurina del domingo fué pródiga en cogidas**

Varios matadores, banderilleros y picadores sufrieron el domingo cogidas de diversa importancia.

Madrid 8.—Ayer se verificaron corridas de toros y novillos en distintas plazas de España y en muchas de ellas hubo personas más o menos graves.

En Madrid los diestros Belmonte, Parrilla y Bulnes, lidiaron reses de Buena, resultando todas mansuetas.

La corrida duró tres horas y hubo que terminarla con los focos encendidos.

De los subalternos, Aguilera, Calé y Pachinos, sufrieron lesiones leves.

El banderillero José Cárdenas fué alcanzado por un toro que le dió una grave costra en el muslo derecho.

En la plaza de Málaga se lidiaron novillos de Urcola que mataron quince caballos.

El primero alcanzó al banderillero Francisco Torres «Españero», causándole una gravísima herida en la pierna derecha.

El picador Agujetas recibió una cornada en la mano izquierda.

También el picador Ulloa en la cañera.

Al banderillero «Españero» se le ha afectado la transfusión de sangre.

Su estado era tan desesperado que fué preciso visitarle.

Esta noche los médicos confían en salvarlo.

En la plaza de Santander corrieronse diestros de Toros que resultaron difíciles. El Niño de la Palma recibió un palotazo en la región glútea derecha y sufrió además una herida contusa en la región maxilar izquierda. (Pronóstico reservado).

En la plaza de Barcelona el diestro Mariano Rodríguez, después de una breve fiada, pasó a la enfermería por padecer fiebres gástricas.

### España y Francia en Marruecos

**Nueva línea de comunicación**

Melilla 8.—Ha quedado abierto el tráfico de vehículos un trozo de 13 kilómetros, de la carretera de Imasina a Bañal. La nueva línea de comunicación, que avanzará en su día hasta Xauen, llega ya hasta más allá de Loma Amarilla.

**La patrona de Ceuta**

Ceuta 8.—Con motivo de la festividad de la Virgen de África, patrona de la ciudad, se ha celebrado solemne función religiosa.

Después hubo festejos populares y se bendijo la bandera de los exploradores.

**Fecherías de unos indígenas**

Tetán 8.—Ocho indígenas de la zona de Tánger penetraron en el aduan suizo de Barch, asaltando una casa y llevándose ganado y enseres.

**Zona francesa**

**El puerto de Agadir**

Casablanca 8.—Un dahir cherrifiano ha autorizado las operaciones de comercio provisionales por el puerto de Agadir.

Solo sobre éste, y temporalmente, a las operaciones comerciales efectuadas bajo el régimen de embalsaje, con los puertos de la zona francesa.

### Noticias del Extranjero

**En Dinamarca, un hidro caso sobre una canoa. Dos muertos y seis heridos. Hotel incendiado en Viena**

**Gibraltar**

**El vapor noruego «Bello»**

Gibraltar 8.—Fondeó en este puerto, procedente de Melilla, el vapor noruego «Bello», que, como se recordará, embalsanzó en aquella costa y ha sido salvado ahora.

Venían convoyados los remolcadores «Valkyrie» y «E. M. Svitzer».

Aquí esperará la llegada de su antigua tripulación, que se encuentra ya en camino, y zarpará enseguida para Noruega.

**Italia**

**El rey de Egipto recibido por Su Santidad**

Roma 8.—El Pontífice ha recibido en audiencia al rey de Egipto.

**Inglaterra**

**No se permite el desembarco de Garibaldi**

Londres 8.—Se ha negado autorización para desembarcar en el país al general Garibaldi.

### Informaciones de las regiones

**Andalucía**

**Las tormentas causan grandes daños**

Almería 8.—Sobre diversos pueblos de la provincia ha descargado una formidable tormenta.

Los daños son de gran consideración.

**Suicidio de un profesor músico**

Santúcar 8.—El profesor de piano, don Abelardo Sánchez, se suicidó, arrojándose desde el coro de la iglesia.

**Defraudación importante**

Sevilla 8.—Se ha descubierto una importante defraudación en la recaudación del arbitrio municipal sobre el abastecimiento de carne.

Un industrial, víctima de la hidrofobia

Almería 8.—Desde Aibox transmiten detalles sobre la muerte del rico industrial, don Luis Fernández Fernández.

A este señor le morrió un perro el 27 de Julio, como también a dos criados, con los cuales marchó el señor Fernández a Madrid, para someterse a tratamiento.

Regresaron después al pueblo y comenzó el señor Fernández a sentir los síntomas de la rabia.

Entonces advirtió a sus familiares que no se acercaran a él, pero contra sus deseos cuando encontraba cerca a alguien lo llamaba.

En una de estas ocasiones lo hizo con su hijo único a quien enteró de la marcha de los asuntos.

Después a su hija criada le encomendó que cuidara de su esposa, dejándole mil pesetas como premio a su fidelidad.

El propietario falleció después de horribles ataques hidrofóbicos.

**Nuevo alcalde**

Cádiz 8.—En sustitución del Sr. Cordero, sustituido por no pagar a los médicos titulares, ha sido nombrado don Joaquín Pérez Rodríguez.

**Incendio en una fábrica**

Vélez Rubio 8.—En una fábrica de tejidos de Francisco Frías se declaró un violento incendio.

Las llamas destruyeron por completo el edificio.

Las pérdidas son de gran consideración.

**Vascongadas**

**Exposición armera**

San Sebastián 8.—Se inauguró la Exposición de la Industria Armera, asistiendo el Director y el Subdirector de Comercio e Industria y las autoridades.

Recorrieron todos las instalaciones, que son muy notables.

Luego se celebró un banquete, pronunciándose patrióticos discursos.

**Un denafivo espléndido**

Bilbao 8.—Don Tomás Urquijo ha donado dos millones de pesetas con destino al Instituto Profesional.

Tendrá el citado centro una capacidad para 500 alumnos.

Se rá regido por religiosos salesianos.

**Un suicidio**

Bilbao 8.—En Vascongadas puso fin a su vida atormentado, Eugenio Moreno, de 52 años.

### Cataluña

**Muerte de un general**

Barcelona 8.—Ha fallecido el general de brigada procedente del Cuerpo de Ingenieros don Joaquín Canals.

Ha sido ayudante del Rey y lleva varios años residiendo en esta población.

### Noticias del Extranjero

**La ex emperatriz María de Rusia**

Londres 8.—Se encuentra gravemente enferma la ex emperatriz María de Rusia. Todavía sigue creyendo que vive el Zar Nicolás, que está prisionero y que en breve volverá a ocupar el trono de Rusia.

**Austria**

**Hotel incendiado**

Vienna 8.—Un incendio destruyó un hotel. Resultaron tres muertos y muchos heridos.

**Dinamarca**

**Un hidro caso sobre una canoa. Muertos y heridos**

Copenhague 8.—Un hidroplano que evolucionaba en el espacio, cayó sobre una canoa.

Seis marineros resultaron heridos. Los pilotos del aparato murieron en el acto.

### Un incendio

Barcelona 8.—En una fábrica de gas, establecida en la calle del Campo Segrado, se declaró un violento incendio.

Las llamas alcanzaron gran incremento, propagándose el fuego rápidamente. Las pérdidas se elevan a 250.000 pesetas.

**Detención de un criminal**

Barcelona 8.—Ha sido detenido el autor del asesinato del individuo apodado el Moro.

Es conocido por «Pelagatos» y se ha confesado autor del crimen.

Cuando le iban a coger, saltó por una ventana en paños menores y desapareció.

De madrugada fué detenido en una casa de la calle de Mazzini, donde se había refugiado.

**Perfidiosos matanzas**

Barcelona 8.—El Gobernador multó con 500 pesetas a «Las Provincias» y «La Publicidad» por un telegrama no sometido a la censura.

Los periódicos han alegado que ese mismo despacho lo traía la «Hoja Oficial». Entonces el Gobernador ha multado con 250 pesetas al director de la «Hoja Oficial».

**Consejo de espectáculos**

Barcelona 8.—Se ha constituido un consorcio para la explotación de espectáculos cinematográficos.

El capital con que se ha fundado, asciende a quince millones de pesetas.

Se ha quedado la nueva entidad con la mayoría de los cines de Barcelona y extenderá también su radio de acción a Madrid.

### Valencia

**Imposición de multas**

Valencia 8.—La Junta de Abastos ha impuesto diversas multas, que ascienden a 12.000 pesetas, por adulteraciones en los géneros.

**Navarra**

**La gran prueba ciclista internacional**

Pamplona 8.—Se verificó la gran prueba ciclista internacional, con un recorrido de ciento veintidós kilómetros.

Llegó en primer lugar Víctor Cauada, que invirtió en el recorrido cuatro horas y dose minutos.

(Ver los telegramas a 2.ª plana)

### Almacenes EL LEON Mesones, 98

La Casa más acreditada y que más barato vende en Granada

Especialidad en FANTASÍAS DE TEMPORADA para señoras y caballeros.

La numerosa y distinguida clientela que tan constantemente favorece este Establecimiento, queda siempre altamente satisfecha efectuando sus compras en el mismo.

### CHOCOLATES Enrique Sánchez

**Enfermedades de la mujer**

Remedia por el

**Dr. JOSE FUGA**

Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina

Se a 2 = Gran Vía, 41

GRANADA

Extremadura

Los restos del alférez Llera
Badajoz 8.—En el correo de Madrid llegaron esta mañana los restos mortales del infortunado alférez de navío don Quillemo Llera, muerto en Barcelona el día 3 de este mes en trágico accidente de aviación.

Castilla

Choque de autos
Santander 8.—En la carretera de Torrelavega, chocaron dos automóviles; el primero, del conde de Sart y el otro, de don Vicente Sastero.

Mundimiento de la techumbre en una escuela
Ciudad Real 8.—En la escuela del pueblo de Pérez Molina se produjo ayer el desmoronamiento de la techumbre de la escuela, construida hace tres años por contrato.

Blisa entre fogoneros
Santander 8.—Dos fogoneros del vapor «Reina María Cristina» rieron, resullando con heridas graves, uno de ellos llamado Serafin Llamas.

Para pasar un invierno delicioso, en Almuñécar, cuya temperatura es ideal, en el GRAN HOTEL PALACE, todo confort.

FABRICA ELECTRO-MECANICA
de la Plaza de la Universidad, núm. 4. Ventas por mayor y menor y a la medida.

GLOSAS
LOS WAKANDA, tribu negra del país del Uganda, están llamados a constituir un gran pueblo. Son actualmente en número de cinco millones de almas; los hombres son altos y vigorosos, las mujeres hermosas; al menos cuando jóvenes. Es un pueblo valiente, pero no feroz ni agresivo, y el estado de adelanto a que ha llegado dentro de su barbarie es realmente maravilloso.

El gobierno es monárquico y hereditario con ciertas limitaciones; las leyes son severas, y la justicia se administra de un modo ordenado en un grado de eficiencia.

En nuestro país suele decirse que las ranas cantan, pero es realidad lo que hacen las especies que viven en España no es cantar, sino graznar. Sin embargo, la grito de la rana se parece mucho a la herida de los pájaros y a veces en momentos de cierta analogía con un timbal o con la sirena de un vapor.

Las ranas cuya voz más se aproxima al canto, son las que viven en los árboles, las cuales abundan sobre todo en la América del Sur. El sonido que producen algunas recuerda el de una flauta, el de otras es metálico y el de otras se parece al de un cascabel. Cuando muchas de estas ranas cantan a la vez el conjunto resulta de un efecto muy agradable. El famoso naturalista Darwin refiere que estando cerca de Río Janeiro solía ir a sentarse a la orilla de la tarde, junto a un arroyo, en cuyas orillas había siempre muchas ranas arborícolas encaramadas en las altas yerbas cantando de una manera muy armoniosa.

Notas taurinas
Al excelente novillero melagüero Antonio Pérez Soto además de las diecisiete corridas farradas, le quedan escrituradas las siguientes:

Agosto.—Día 7, en Vista Alegre; 10 y 11 Socuellamos; 14, Barcelona; 15, Madrid; donde hará un debut con novillos del Excmo Sr. Marqués de Albaracera. 18, Ciudad Real; 21 y 22, Antequera; 25, Alcalá de Henares; 28, Barcelona; y 29, Colmenar Viejo.

Septiembre.—Días 2 y 3, Molina de Aragón; 4 y 5, Ciudad Rodrigo; 8, Benavente; 9, Santa María de Nieva; 10, San Martín de Valdeiglesia; 11, Madrid; 12 y 13, Aranda de Duero; 15, Higuera de la Real; 18 y 20, Cazorla; 22, Ecija; 25, Valencia; y 30, Ubeda.

Octubre.—Día 2, Caravaca; y 9, Valencia. En este mes embarcará contratado ventajosamente para cuatro corridas con rumbo a Caracas.

Asociación Alpinista
En reunión de esta Asociación, celebrada el domingo día 7, ha quedado constituida la junta directiva en la siguiente forma:

Director de excursiones, don Demetrio Spínola Ortego.
Presidentes, don Francisco Olmedo García.
Tesorero, don José Molins Contreras.
Secretario, don Luis Criado Rodríguez.

Esta junta es de carácter provisional, y el objeto de estos nombramientos es el de dar a la Asociación forma legal.

LECTURAS ALENTADORAS

Si quieres triunfar...

Que no te desanimen los fracasos. Al contrario que los fracasos y las inevitables riñas burlescas que los acompañan sean un nuevo acicate que te haga sentir la imprescindible necesidad de seguir adelante y de triunfar.

Todos los triunfadores han fracasado en sus comienzos; pero todos aspiraron servicios de las lecciones que encierran los fracasos, enmendaron sus errores y triunfaron finalmente.

Haz lo igual. No creas que un fracaso te es imposible de pasar adelante. No pierdas, cuando fracasas, lastimosamente el tiempo lamentándolo. Sobre las ruinas de lo fracasado, comienza sin pérdida de tiempo, con ayuda de las enseñanzas que el fracaso precedente te haya dado, a construir de nuevo el edificio de tu triunfo.

Según Cervantes, no hay hombre que pierda más que aquel que pierde la esperanza, aquel que ya no espera vencer en la batalla que todo el mundo ha de sostener en la dura lucha por la vida.

Y lo que era una realidad hace tres siglos continúa siéndolo hoy. El hombre que quiere ser algo tiene que poseer una gran cantidad de esperanzas, netos ideales que conquistar que le sirvan de acicate para poner en la lucha más ardor, más entusiasmo.

El excesivo cariño a la familia es, en muchas ocasiones, más perjudicial que la falta absoluta de ella. Muchos entienden mal el cariño a la familia. Lo entienden de manera que no pueden separarse de ella durante una temporada temerosos de tal o cual percance.

Y estos que no saben salir de entre las faldas maternas desprecian muchas ocasiones de hacerse alguien, de conquistar una brillante posición.

Es esta cuestión del cariño a la familia una cosa que pocos son los que la comprenden bien. Mal entendido el cariño a la familia o de la familia puede ser el mayor impedimento para una persona que quiera subir. Ahora que, este cariño familiar, cuando no pasa los justos límites, es una ayuda formidable en los instantes de decaimiento.

Conviendría que nadie olvidase el viejo adagio de «querer es poder». Mucha gente lo repite a cada momento; pero solo como frases hechas, como algo que no es más que una realidad.

Así, cuando tienen que realizar alguna cosa difícil no se acuerdan nunca de que si quisieran hacerla la harían. Encuentran preferible lamentar su impotencia, con lo cual queda dicho que no adelantan nada.

No creas tampoco que basta con la intención para hacer las cosas, que es suficiente querer para conseguir esto o aquello. No; es precisa la intención, mas no la intención sola, una acción enérgica que conduzca al fin deseado.

STEPHENSON

Publicaciones

Los campesinos, por Ladislao Reymont
La aparición de «Verano», y el IV y último tomo de esta gran epopeya rural que lleva por título «Los campesinos» y que le valió a su autor el premio Nobel de Literatura de 1924, ha coincidido con la segunda edición de los tomos I y II, «Otoño» e «Invierno».

Así, pues, con la obra terminada, ha llegado el momento, como escribe Benítez Toledo, el crítico canario, «del asombro, el momento de la exclamación admirativa, al analizar y al comprender toda la grandeza de esta obra maestra, de este gran ciclo novelesco que está en el nivel de las más grandes obras de la literatura universal».

Este y otros muchos comentarios expuestos en la prensa de todos los países, pues «Los campesinos» ha sido traducida a todas las lenguas cultas, proclaman el mérito excepcional de esta obra de Reymont, en la que, como ha proclamado la crítica, está la tierra de Polonia, como Grecia en «La Odisea» y como en «La Eneida».

Estos juicios y el hecho de haberse agotado en brevísimo tiempo la primera edición de «Otoño» e «Invierno», proclaman la grandiosidad de esta obra intemporal con la que la Editorial Cervantes, de Barcelona, inició su bellísima Colección de «Los príncipes de la Literatura».

Cada uno de los cuatro tomos se vende a 4 pesetas y la rústica y a 5 encuadernados con este exquisito y con artística cubierta de Balfeater.

Sección religiosa

Martes 9 de Agosto de 1927.
Oración a las 8.—Anima, a las 9.—Alba, a las 3.
San Román, mártir.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Público perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la consuevada sagrada.

En las Misioneras de María Inmaculada (edificación del Rector Argüelles).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifestación en forma de Jesús puerco, desde las siete de la mañana hasta las diez de la tarde.

En el Sagrado.—Todos los días hay misas rezadas a media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misas rezadas de diez a once y de once a doce.

RADIOTELEFONIA

Lo que traen las ondas

Programas para hoy
Madrid 375 m.—11.45.—Emisión de melodías.—14.0.—15.30.—La orquesta: «Recuerdo del Rhin» (marcha), Siede. «Carro de Lora» (coro de bandidos), Alonso. «La Calavera» (minuto), Ebnal. «La Czarina» (minuto), Chapl. Boletín meteorológico. Información teatral. Lucy Kené: «Mignon» (romanza), Thomas. I. «Meas amores» (canción gallega), Baldomir. «Canción de la Primavera», Lorel. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «Reverie», Debussy. «Andante de la Suite romántica», Villat, 2. «Capricho asiático», Cuevas. Bola de trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: «Manrique», Granados, 3.

19.0.—Sexteto de la Estación.—Semiramis (sinfonía), Rossini. «La procesión nocturna», Rabaud. «La plainte d'Armide» (aria del Ballet), Tschepreine. «Berencese», César Cui. Intermedio por Luis Medina.

El sexteto.—«Le tombeau de Couperin» (suite), Ravel. «Noveletta», Martucci. «Fanzas líricas» (suite), Orteg.—20.30.—Fin de la emisión.—02.0.—Campañas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

La orquesta.—«Concierto en re mayor» (no. 61) para violín y orquesta, Beethoven. a) Allegro ma non troppo. b) Larghetto. Rondó. Allegro. Isabel Petersdorff.—«Adelaida», Beethoven. «Canción de cuna», Mozart. «Prevenções».

La orquesta.—«Sinfonía núm. 5 en do mayor», Haydn. (a Adegio. Vivace. b) Adagio ma non troppo. c) Minuto. Allegretto. d) Presto assai. «El lago rubeo», Schumann. «Bella pescadora», Schubert. «Tú eres la paz».

La orquesta.—«Don Juan» (poema sinfónico), Strauss. «Fanstos» (obertura), Wagner. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por los discos.—0.30.—Cierre de la Estación.

Barcelona 344 m.—12.0.—Campañas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico. Estado del tiempo.—17.40. El quinto Radio interpretará: «Catalonia» (ox), Orit. «Grieguillo» (fantasía), Massenet Tavan. «Mignon-Mignon» (serenata), Korner. «La aparición» (danza americana), Coló.—18.10. Radiotelefonía femenina: Modas por la señorita Pompadour. Temas útiles, por la señorita Georgeite (ambas del Instituto de Cultura de la Mujer). Dichos trabajos serán leídos por la señorita Balaguer.—18.30. Cierre de la Estación.—20.30. Curso de recepción, por sistema Morse.—20.40. Curso de inglés para radiotelegrafistas (clase elemental), por las Escuelas Messé, a cargo de la profesora inglesa Miss Kinder.—21.0. Cotizaciones de valores y monedas. Últimas noticias.

21.5. El quinto Radio interpretará: «Adiós» (marcha), Barbierli-Mouton. «El butirro» (vals jota), Coló. «Margaritilla» (canción serenate), Zemaoco. «Amoroso» (capricho español), Miten.—21.35. Conferencia sobre la gente del campo: «Timos diversos», por don Segundo Holmes.—21.50. El quinto Radio interpretará: «Phi-Phi» (selección), Chitíné.—22.0. Campaña horaria de la Catedral. Servicio meteorológico. Estado del tiempo.—22.5. Cierre de mercados.—22.10. El barbero Rosendo Franco interpretará: «El barbero de Sevilla» (cavallina), Rossini. «Por una mujer» (romanza), Lambert. «Amicto» (brindis), Thomas. «El pájaro azul» (lido), Millán.—22.40. El concertista de violoncelo de Asj I Radio Barcelona Jaime Torrents, acompañado al piano por la señorita Rosaura Coma, interpretará: «Sonata en re menor», Willen de Fesch. «Melodía», Rubinstein. «Leflivolet, le lili l'escarbat», Casadó.—23.0. Cierre de la Estación.

Extranjero
Londres 392 m.—15.0.—Cuarteto de D. Verity.—17.0. Conferencia de M. Tostwill sobre las ilas Baleares. Música de baile. Señales horarias. Conferencia sobre las sonatas de Beethoven.—19.30. Concierto. «Las campanillas azules», comedia lírica por Gillingham.—20.0. Boletín de noticias. Conferencia. Concierto de música ligera hasta las 24.

Toulouse 392 m.—14.15 a 17.—Periódico radiado y Concierto.—17.15. Boletín agrícola.—20.0. Periódico radiado.—20.45. Concierto.—22.15. Cierre de la Estación.

Para curar el herpesismo y demás enfermedades de la piel, son asombrosas las curaciones en el Balneario de Sierra Elvira, 3.º en España de sulfatadas mixtas.

Información militar
Servicio de la Plaza
Parada: Los Cuarteles de la Granadina.
Jefe de día: Teniente coronel de Artillería, don Leopoldo Cabrera y Amor.
Imaginario: Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.
Hospital y provisiones: 2.º capitán de Infantería, don Antonio López Robles.
Imaginario: 3.º capitán de Infantería, don Fernando Barrios Labrador.
Vigilancia: Los Cuarteles de la Granadina.
De orden de S. E.—El teniente coronel de Estado Mayor, José Rodríguez.

Propuesta de ascensos del mes actual
Se publica la propuesta de ascensos del mes actual.
En Infantería ascienden 2 tenientes coroneles a coronel, tres comandantes a teniente coronel, y 1 capitán a comandante. En la Escala de Reserva, 3 tenientes a capitán y 4 alférez a teniente.

En Artillería, 1 teniente coronel a coronel, un comandante a teniente coronel y 1 capitán a comandante. En la E. R. 1 suboficial a alférez.
En Ingenieros, 4 tenientes coronel a coronel, 4 comandantes a teniente coronel y 2 capitanes a comandantes. En la E. R. 1 teniente a capitán, 1 alférez a teniente y 1 suboficial a alférez.

En Sanidad Militar, 1 teniente coronel médico a coronel, 1 comandante médico a teniente coronel y 1 capitán médico a comandante.
En el Cuerpo Jurídico Militar, 1 auditor de brigada a auditor de división, 1 teniente auditor de 1.º a auditor de brigada, 1 teniente auditor de 2.º a 1.º, e ingresa un aspirante, como teniente auditor de 3.º.

En Carabineros, 1 teniente E. F. a capitán uno ídem E. A., a capitán, 2 alférez E. R. a teniente y 2 suboficiales a alférez.
En oficinas militares, 1 archivero, 1.º a 2.º, un oficial 1.º a archivero de 3.º, 1 oficial 2.º a 1.º, 1 oficial 3.º a 2.º, 4 escribientes de 3.º a oficiales terceros y 4 escribientes de 2.º a 1.º.

H. ROMA

Puente de Castañeda, núm. 1 -- Teléfono núm. 727

Se abre concurso, para cubrir una vacante de oficial 1.º de oficinas militares, en la Dirección general de campaña.
Idem para cubrir cuatro vacantes de profesor del Colegio de María Cristina para Hijos de la Infantería, que han de ser cubiertas por comandantes o capitanes.

Reglamentos
Terminada la impresión del reglamento para la instrucción física del Ejército, se ha puesto a la venta por el Depósito de la Guerra, al precio de 1,25 pesetas ejemplar.

Destino
El comandante de Ingenieros don Luis Mantzague Feltzer, disponible en la primera región, jefe de grupo, en comisión en el servicio de aviación, pasa de plantilla al mismo, en vacante de su clase.—S. M.

Cena íntima
Para celebrar la completa curación de la gravísima herida que había sufrido en la cabeza, en un accidente de automóvil, el niño Rosario Antelo Manzanares, tuvo lugar en la «Vista del Duque» una cena íntima, que en honor del doctor don Bonifacio Sánchez Cózar, dió el padre de la accidentada.

Asistieron al acto el catedrático de Medicina don Juan Sánchez Cózar, hermano del festejado; los médicos don José Vida Lampi, don Mariano Manilla Parales, don Plácido Blanco González, don José Martín Vivaldi y don José Fernández Collantes, el Administrador del Hospital de San Juan de Dios, D. Gabriel González Gómez y su hijo Gabrielito, el comisario de entrada de dicho establecimiento don Antonio Arcos y los señores don José Gutiérrez Morantes, don Eduardo Soler Cornejo, don Everisio Fuentes, don Joaquín Picazo y representantes de la prensa diaria.

La cena, que estuvo muy bien servida, transcurre en la mayor cordialidad y el destapar el champagne, el dueño de la «Vista» don Antonio Antelo, hizo uso de la palabra para mostrar su admiración y reconocimiento hacia el doctor don Bonifacio Sánchez Cózar que, mediante su intervención quirúrgica había librado de la muerte a su hijo.

Concluida la cena se organizó un baile que duró hasta la madrugada, viéndose allí a bellísimas señoritas.

Revista de mercados
Materiales públicos
Bolsa de valores y monedas verificada en el día 8 de Agosto.
Bolsa de valores: 7, a 3'80 pesetas; 10, a 3'80; 11, a 3'60; 12, a 3'60; 13, a 3'50; 14, a 3'50; 15, a 3'60; 16, a 3'60; 17, a 3'50; 18, a 3'50; 19, a 3'50; 20, a 3'50; 21, a 3'50; 22, a 3'50; 23, a 3'50; 24, a 3'50; 25, a 3'50; 26, a 3'50; 27, a 3'50; 28, a 3'50; 29, a 3'50; 30, a 3'50; 31, a 3'50; 32, a 3'50; 33, a 3'50; 34, a 3'50; 35, a 3'50; 36, a 3'50; 37, a 3'50; 38, a 3'50; 39, a 3'50; 40, a 3'50; 41, a 3'50; 42, a 3'50; 43, a 3'50; 44, a 3'50; 45, a 3'50; 46, a 3'50; 47, a 3'50; 48, a 3'50; 49, a 3'50; 50, a 3'50; 51, a 3'50; 52, a 3'50; 53, a 3'50; 54, a 3'50; 55, a 3'50; 56, a 3'50; 57, a 3'50; 58, a 3'50; 59, a 3'50; 60, a 3'50; 61, a 3'50; 62, a 3'50; 63, a 3'50; 64, a 3'50; 65, a 3'50; 66, a 3'50; 67, a 3'50; 68, a 3'50; 69, a 3'50; 70, a 3'50; 71, a 3'50; 72, a 3'50; 73, a 3'50; 74, a 3'50; 75, a 3'50; 76, a 3'50; 77, a 3'50; 78, a 3'50; 79, a 3'50; 80, a 3'50; 81, a 3'50; 82, a 3'50; 83, a 3'50; 84, a 3'50; 85, a 3'50; 86, a 3'50; 87, a 3'50; 88, a 3'50; 89, a 3'50; 90, a 3'50; 91, a 3'50; 92, a 3'50; 93, a 3'50; 94, a 3'50; 95, a 3'50; 96, a 3'50; 97, a 3'50; 98, a 3'50; 99, a 3'50; 100, a 3'50.

Harinas
Repercuta en su negocio la tendencia indicada en el de trigo, es decir, que el tráfico es poco animado porque la demanda es reducida.
La plaza de Valladolid cotiza los 100 kilos: harina selecta, a 64 y 65 pesetas; buena, a 63; corriente, a 62; segunda, a 61.
En el mercado de Alcañiz se ofrece: harina de primera, a 73 pesetas los 100 kilos; de segunda, a 70; de tercera, a 66; de cuarta, a 22 los 60 kilos.

En Zaragoza se cotiza: harinas superiores, a 69 y 70 pesetas los 100 kilos; entrefines, a 67 y 68; blanquilla, segunda clase, a 63 y 64.
Badajoz: harinas selectas, a 63 pesetas los cien kilos; panaderas, a 61.
Sevilla: harinas de primera fuerza, a 76 pesetas los 100 kilos; media fuerza, a 72; caudal Castilla, a 70; ídem Andalucía, a 68.
Málaga: harina rucia corriente, de 72 a 73 pesetas los 100 kilos; rucia extra, de 74 a 75; blanca de gran fuerza, de 70 a 71; blanca de gran fuerza, de 70 a 75; corriente, a 71.
Barcelona: harina extra blanca superior, de 68 a 70,50 pesetas los 100 kilos; ídem ídem ídem, corriente, a 67,50; panadera, a 65 y 66; número 3, a 58; núm. 4, a 39 y 42; segunda, a 36; tercera, a 31,50.

Se traspasa
en sitio céntrico local amplio para garaje, cocheros independientes y taller. Razón, Exposición Buick, Gran Vía.

Pérdida
de una bolsa, desde la calle de San Pedro Mártir, calle de Miraflores, Carrera de Gea, hasta el final de San Matías. A quien la haya encontrado, se ruega la devolución en Carrera de Gea, 63, se gratificará.

CAFÉ ESPAÑA
José Rodríguez Morcillo
Plaza Nueva, 1 -- Teléfono 62
Los afamados helados que elabora esta casa se sirven a domicilio por litros, figurines, queques o solivates.
Especialísimo TURRON NAPOLITANO
Servicios completos para bodas, bautizos, reuniones, etc., etc.
PRECIOS ESPECIALES

Se subarrienda
local o almacén situado en la carretera de Fargue, denominado Fábrica San Vicente. Razón, Gran Vía, 11, bajo.

Reus Editoriales
Preparación completa para toda clase de Oposiciones por correspondencia y en su magnífica Academia de Madrid por profesorado especializado. Contestaciones acabadas de toda clase de Programas. Libros de texto y obras de todas clases, al contado y a plazos, con facilidades de pago.
Representante en Granada, D. José Quintana, Plaza del Carmen, 27, 2.º, HABILITADO DE CLASES FASIVAS.

El dueño de este moderno establecimiento, además de vicio que viene haciendo a su distinguida clientela pensión completa, ha organizado un servicio de verano, en el que se prepara y cena a la carta por 6 pesetas cada día, mismo servicio a domicilio se hace sin aumento de precio.
Teléfono núm. 727

Maquinaria Agrícola

Maquinaria Industrial

Motores a gasolina y aceites pesados

Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes, donde en precios, calidad y variedad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerse en el mundo.
Surtido completo en toda clase de piezas DE RECAMBIO.
JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

El que sufre de los nervios es porque quiere curación segura con el ELIXIR BERTRAND

recetado por los médicos más eminentes para curar
Epilepsia - Histerismo - Neuralgias rebeldes - Palpitaciones - Insomnio - Pérdida de memoria - Apoplejía - Desvanecimientos, etc.
NO DESCONFIE DE SU CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL.
Venta: Compañía Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 2 y Farmacia

Academia «Nuestra Señora de las Angustias»

Preparatoria para el ingreso en la ACADEMIA GENERAL MILITAR
DIRECTORES // Don Luis Medrano Padilla, Comandante de Artillería. Don Antonio de Fuentes Gervara, Comandante de Infantería.
CONVOCATORIA TODOS LOS AÑOS.—Publicada la PRIMERA CONVOCATORIA DE INGRESO para 1.º JUNIO DE 1928, en 1.º DE SEPTIEMBRE darán principio las clases que serán desempeñadas POR EL MISMO PROFESORADO que desde el año 1919 venido obteniendo éxitos de todos conocidos.
Es preciso tener aprobado el bachillerato elemental o el cuarto año del antiguo.
Se facilitan informes y se remiten gratuitamente reglamentos con relación de los alumnos ingresados por este Centro en todas las Academias del Ejército.

Internos - Externos - Medio pensionistas
CALLE DE SAN MATIAS, NUMERO 23 - GRANADA

AGUAS Y BALNEARIO DE ZÚJAR

Granada
REUMA, ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL, CATARROS Y AFECCIONES AL HIGADO E INTESTINALES
Temporada: 1.º de Mayo a 20 de Junio
Desde la estación de Zújar-Freila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo.
Para folletos y tarifas, escribid al Administrador que vive en el Balneario

BALNEARIO SIERRA ELVIRA (Granada)

TEMPORADA OFICIAL DEL 15 DE JULIO AL 15 DE OCTUBRE
Aguas Sulfatadas - Mixtas - Termales y Radoníferas
Temperatura media, 33º
INDICACIONES.—Artrismo en sus diversas manifestaciones. Reumatismo articular, crónico, muscular, etc. Neuritis, Neuralgias y Neurastenia. Histerismo. Enfermedades de la piel. Eczema. Pruritos. Herpes. Urticarias, Psoriasis y Enfermedades propias de la mujer.

Baños a todas las temperaturas, duchas de agua, regadera y escocotes. Duchas nuevas de vapor sistema alemán, inhalaciones y ytrina.
Tranvia a la puerta del Balneario con precios económicos.
Cada año son más numerosos los bañistas que utilizan estas aguas, por sus múltiples razones, viaje agradable sin grandes dispendios y sin perder su ocupación.

MEDICO DIRECTOR: DON DIEGO BENITEZ GABRIN

TINTES DOMESTICOS

Los más conocidos. Los más económicos. Los mejores.
Famosos por su color permanente
EN SOBRES PARA TERNIR EN CALIENTE Y EN FRIO

De venta en las Droguerías Santa Teresa, Doroteo Gonzalo y Compañía Granadina de Industria y Comercio.

NO MAS CANAS CON EL RESTAURADOR DEL CABELLO

CABELLINA ESPINAR
Patentado con el número 21879 EN LOS COLORES NEGRO, CASTAÑO OSCURO Y CASTAÑO NATURAL
Con este producto inofensivo se consigue rápidamente que las canas adquieran un color igual al primitivo sea Negro, Castaño Oscuro o Castaño Natural, y con su uso no se cae el pelo.

PRECIO DEL ESTUQUE: 8 PÉSETAS
Venta: Droguerías, Farmacias y Perfumerías.
Depositarlos para Granada y su provincia: Compañía Granadina de INDUSTRIA Y COMERCIO, Alhóndiga, 2.

PICORES

de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, etc.
MEZONES, se curan en el baño y sin necesidad de que se frotice con ASAROL
Vigilancia Médica: Manuel Pasa, 3

# Informaciones

## de la provincia

### Desde Maracena

Las fiestas de San Joaquín. Como años anteriores, este también se prepara Maracena para celebrar sus renombrados y tradicionales festejos, organizados por la Hermandad del glorioso San Joaquín, Patrón venerado de este pueblo.

Debido a los constantes trabajos de la junta de dicha Hermandad y a un interés en organizar las fiestas, se ha pedido confeccionar el siguiente programa para los días 14, 15 y 16 de Agosto:

Día 14.—Darán principio las fiestas a las ocho de la mañana, haciendo su entrada en esta una renombrada banda de música, que tocará alegre diana por las principales calles de esta población.

A las diez y media, Misa cantada con asistencia de la Hermandad y de las autoridades.

A las seis de la tarde, pública de las fiestas con repique de campanas, disparo de cohetes y pallas reales. A continuación, gran desfile de carrozas y jinetes a la andaluz, otorgándose premios de 75, 50 y 25 pesetas, siendo admitidos todos los carrozcos y los jinetes que se presenten, aunque no pertenecieran a esta localidad.

A las diez de la noche, bonita iluminación en las principales calles, velada y bailes públicos, amenizados por la música y primera función de variedades, por amadas artistas, en el Cine Olympia de este pueblo.

Día 15.—A las tres de la madrugada, saldrá por las calles de este pueblo, el típico Rosario de la Aurora.

A las siete, gran diana por la banda de música.

A las once, solemne función de Iglesia en honor del Santísimo Sacramento, oficiando la capilla del señor Vidal y ocupando la sagrada cátedra el R. P. Ildefonso de Cuence, Guardián de Capuchinos.

A las cinco de la tarde, elevación de globos y fantoches y divertidas cañanías en las plazas de este pueblo.

A las seis de la tarde, solemne procesión al Santísimo Sacramento.

A las diez de la noche, gran castillo de fuegos artificiales por el acreditado pirotécnico señor Hernández. Después velada, iluminación y bailes públicos y función en el Cine Olympia.

Día 16.—A las siete, bonita y alegre diana por las calles de esta localidad.

A las nueve, divertidas carreras de carros flojos, otorgándose premios a aquellos que corran mejor.

A las once, solemne función religiosa en honor del glorioso San Joaquín, Patrón de este pueblo y en la que ocupará la sagrada cátedra el elocvente orador sagrado, reverendo P. Frey Ordóñez, Superior de la Residencia de Padres Agustinos de Granada, oficiando la capilla del notable barítono señor Vidal.

A las cinco de la tarde, carreras de cintas en bicicleta, concediéndose premios para aquellos que corran más número de ellas.

A las siete de la tarde, procesión con las imágenes de San Joaquín, Santa Ana y Nuestra Señora del Rosario, que recorrerá el itinerario de costumbre, acompañando la Hermandad y autoridades. Durante el trayecto se quemarán bonitos juegos de pirotécnica.

A las diez, iluminación, velada y concierto por la Banda de música y gran función en el Cine Olympia.

Durante las fiestas, se darán grandes bailes en el Casino de este pueblo, donde se ha montado en el mismo un gran servicio de comidas, bebidas de todas clases y riquísimos helados para todos los forasteros, tanto de la capital como de los pueblos limítrofes, que nos honren con su asistencia en estas fiestas.

Un suicidio. El vecino Miguel Garrido Marín (s) «Juancho», domiciliado en el Cerrillo, ha pasado a la vida, arrojándose al paso del tren de Maracena, en el sitio de la cascada de la Casería del Conde, frente a este pueblo.

Miguel, que tenía hace tiempo la idea de privarse de la vida, intentó hace dos días consumar sus propósitos alándose una cuerda al cuello, y no logrando ahorcarse por la oportuna intervención de su hijo que cortó la cuerda, pero persistiendo en su idea se marchó a la calle dirigiéndose al ventorrillo de «Dos Hermanas» y aprovechando el paso del tranvía, se arrojó a la vía.

La pronta intervención del conductor, hizo que Miguel se salvara, siendo detenido y conducido por la benemérita que lo ingresó en el cárcel.

Paseo en libertad y fijo en su idea de quitarle la vida, durante la mañana del domingo se levantó muy temprano y en un descuido de la vigilancia de su familia, se encaminó sin ser visto a una acacia que hoy frente a la «Casería del Conde», donde estuvo escondido hasta que dio vista al tren, poniendo la cabeza en el mismo momento de pasar el convoy, y sufriendo tan terrible golpe, que resultó muerto.

Avistado el Juzgado por algunos vecinos,

se presentó en el lugar del suceso, acompañado por la guardia civil, y ordenó el traslado de la víctima al depósito judicial de este pueblo, para practicarle la autopsia.

El desgraciado Miguel parece que tenía perturbadas sus facultades mentales.

El Corresponsal N. BAQUERO

Maracena 8 Agosto, 1927.

### En Gor

Caida funesta

Al pasar por el paraje denominado V. fias, y a causa de un ruido producido por unas latas, se desabocó la caballería que montaba Silverio Carrión Lozano, de 29 años, casado, dando éste con su cuerpo en tierra, donde quedó inmóvil.

Por algunos vecinos de Gor, fué conducido Silverio a la casa del médico titular, donde le apreciaron la fractura de la columna vertebral.

A los pocos momentos de practicársele la cura y después de prestar declaración, falleció el infeliz Silverio Carrión.

### En Huétor Vega

Preparativos de fiestas

El sábado día 6, se reunieron el Ayuntamiento y algunas personas amantes para tratar de las fiestas que se han de celebrar con motivo de su Patrón San Roque, abogado de las epidemias y enfermedades contagiosas.

Todos los reunidos expresaron que estaban dispuestos a ayudar con su valioso concurso en todos los órdenes.

Se nombraron dos comisiones: una para pedir a los propietarios que residen en la capital y a los señores forasteros. Y la otra comisión para los del pueblo.

La primera la forman el cura párroco don Gunderindo Garvi, don José Pareja, (alcalde), y don Ramiro Alfonso, (secretario). La segunda, don Emilio Rejón, don Andrés Muñoz, don Manuel Ruiz y don Gregorio Díez.

Entre todos se convino que los festejos de este año resulten más grandiosos que el anterior.

Para tener una idea de lo tratado, véase algunos números: Banda de Alhándiz, predicador de los Agustinos y una gran Capilla para los actos religiosos.

¡Grandísimo Venir a cooperar con vuestra presencia para realizar los festejos. El pueblo os lo agradecerá y procurará que llevéis un grato recuerdo de dicho día. En otro número, dará el programa completo de las fiestas. El día 16 a Huétor Vega, gente entusiasta!

El Corresponsal, F. Morell.

### En la Mamola

Los próximos festejos

Los días 14 y 15 del actual se celebrarán en este pueblo, con motivo de ser el santo de su Patrona, fiestas en su honor, con arreglo al siguiente programa:

Día 14.—Entrada en la población, a las seis de la mañana, de la renombrada banda de música de Cádiz, tocando diana militar con repique de campanas, disparo de cohetes y pallas reales; a las 9, cañanías marítimas; a las 14, cañanías de variación; a las 16, corrida de cintas; a las 18, elevación de globos y fantoches; a las 21, velada a la veneciana, baile público y fuegos artificiales.

Día 15.—Diana a las seis de la mañana; a las 8,30, cañanías marítimas; a las diez, regata de embarcaciones a remo; a las once, salida del cuartel de Carabineiros de la guardia de honor, acompañada de la banda, tocando ésta en su trayecto marcha militar; a las doce, cohetes, Misa cantada por el reverendo cura de esta parroquia; a las 14, espléndido refresco y concierto de música; a las 15,30, cañanías en tierra y carrera de sacos; a las 17,30 solemne procesión religiosa marítima, escoltada por fuerza de carabineros, autoridades y embarcaciones engalanadas; a las 18,30, procesión por tierra, que recorrerá las calles de la población; a las 22 velada y baile público, quemándose un bonito castillo de fuegos artificiales y variedad de juguetes por el famoso pirotécnico don José Marín, de Orgiva; a las tres de la madrugada, concierto de canto flamenco.—Por los mayordomos, Francisco Martín.

El Corresponsal N. BAQUERO

El sábado día 6, se reunieron el Ayuntamiento y algunas personas amantes para tratar de las fiestas que se han de celebrar con motivo de su Patrón San Roque, abogado de las epidemias y enfermedades contagiosas.

Todos los reunidos expresaron que estaban dispuestos a ayudar con su valioso concurso en todos los órdenes.

Se nombraron dos comisiones: una para pedir a los propietarios que residen en la capital y a los señores forasteros. Y la otra comisión para los del pueblo.

La primera la forman el cura párroco don Gunderindo Garvi, don José Pareja, (alcalde), y don Ramiro Alfonso, (secretario). La segunda, don Emilio Rejón, don Andrés Muñoz, don Manuel Ruiz y don Gregorio Díez.

Entre todos se convino que los festejos de este año resulten más grandiosos que el anterior.

Para tener una idea de lo tratado, véase algunos números: Banda de Alhándiz, predicador de los Agustinos y una gran Capilla para los actos religiosos.

¡Grandísimo Venir a cooperar con vuestra presencia para realizar los festejos. El pueblo os lo agradecerá y procurará que llevéis un grato recuerdo de dicho día. En otro número, dará el programa completo de las fiestas. El día 16 a Huétor Vega, gente entusiasta!

El Corresponsal, F. Morell.

Los próximos festejos

Los días 14 y 15 del actual se celebrarán en este pueblo, con motivo de ser el santo de su Patrona, fiestas en su honor, con arreglo al siguiente programa:

# Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 697 m.

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

HORA	Presión a N°	Dirección	Fuerza	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Visibilidad
7	702.3	Calma	0.0	19.2	66	Casi despejado	15.4
12	702.4	NNE	2.7	28.1	48	Idem	
18	702.0	NE	3.0	26.2	67	Idem	

Temperaturas máximas . . . 30.0 mínimas . . . 15.4

### Tiempo probable para hoy

Tiempo poco estable.

2.º—500 pesos a la mejor novela corta de ambiente español; 300 al primer accésit; 200 al segundo accésit.

3.º—500 pesos a la mejor novela corta de ambiente americano; 300 al primer accésit; 200 al segundo accésit.

4.º—500 pesos a la mejor poesía libre titulada «Canto a la Argentina y a España»; 300 al primer accésit; 200 al segundo accésit.

5.º—300 pesos al mejor estudio sobre el poema «Martín Fierro», de Hernández. (Como Don Quijote en España, Martín Fierro en la Argentina, es el símbolo del alma popular); 200 al accésit.

6.º—300 pesos al mejor trabajo sobre «Resgos del alma española reflejados en los costumbres americanas, en los que directamente influya la mujer».

7.º—300 pesos al mejor cuento al hogar (poesía); 200 al accésit.

8.º—500 pesos para repartir en premios de 100 a cada uno a los cinco mejores cuentos humorísticos (tema libre) en prosa o verso.

Toda persona que envíe trabajos para este Certamen acepta desde ese momento las siguientes condiciones:

1.º—Los trabajos estarán escritos en castellano, llevarán un lema especial, además de la indicación del tema a que concurren, y, en sobre separado, con iguales indicaciones, debe enviarse el nombre del autor.

2.º—Han de ser originales e inéditos todos los trabajos que se remitan.

3.º—Las poesías que no tengan marcada la extensión, no podrán pasar de dos columnas y media del diario referido.

4.º—Se podrá fraccionar cada premio si a juicio del jurado, entre los trabajos presentados, no hubiera ninguno con mérito bastante para serle aquel adjudicado.

5.º—Si algunos temas se declarasen desiertos, podrá el jurado añadirse a temas en que existieran otras composiciones merecedoras de recompensas.

6.º—Los trabajos, sin excepción de procedencia se entregarán en la gerencia de

«El Diario Español», calle Victoria 650, Buenos Aires, antes del 15 de Septiembre de 1927.

7.º—«El Diario Español» adquiere la propiedad de los trabajos premiados, pudiendo hacer de ellos el uso de publicidad que mejor convenga.

8.º—Todo trabajo que no se cita a las condiciones de presentación, dimensiones y demás requisitos establecidos, de hecho quedará eliminado y destruido sin que sus autores tengan derecho a reclamación.

9.º—Los trabajos no premiados no se devolverán y serán destruidos.

10.—«El Diario Español» se reserva el derecho de publicar en cualquier edición todo trabajo del concurso que no fuera premiado, aunque el digno de ese honor y como un homenaje a su autor, sin que éste se considere acreedor a una retribución pecuniaria, ni el diario tenga la obligación de abonarle nada.

De Hacienda

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José García Orejón, don Antonio Jerez, presidente de la Diputación provincial y Administrador de Loterías número 6.

El vello superfluo es horroroso en las mujeres

Existen depilatorios a base de cremas que quitan el vello dejando la epidermis tersa y fina, como asimismo para las melenas.

La PERFUMERIA REYES, Príncipe, 12, presenta a Vd. el depilatorio adecuado para su piel, por fina que sea.

Hay 20 marcas diferentes, todas magníficas.

El que quiera vender pronto y bien, lo conseguirá anunciando en NOTICIERO GRANADINO, el diario de mayor circulación en esta provincia.

**La Estrella, Sociedad Anónima de Seguros**  
Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde Peñalver, 18 (Gran Vía). Edificio de su propiedad  
CAPITAL DESEMBOZADO: 7.000.000 DE PESETAS  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES, SEGUROS MARÍTIMOS  
Subdirector en la provincia de Granada, D. Antonio Gálvez Rodríguez, Gran Capitán, 20  
Agencia en Motril, JAZMIN 3. (SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS)

**URINARIAS CURACION RADICAL**  
en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (COTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

**CACHETS COLLAZO**  
Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A. B. C.», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADÍSTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cachets en número de un mes	Cachets en número de un mes
Blenorragia aguda y crónica	355	195
Cistitis aguda y crónica	213	28
Prostatitis aguda y crónica	210	140
Flejos en las vías urinarias	128	57
Otros afeciones	62	30

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.  
Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas más 25 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.

**Vendo**  
por sastrerme, dos Rincones moros, uno de terciopelo Chifón seda y otro pino, completamente nuevos. Horas para verlos, de 5 tarde a 11 noche. San José Alta, número 4, 1.º

**CINE PATHÉ BABY**  
Al costado 150 pesetas  
A plazos 165 pesetas  
**MARTIN = OPTICO**  
Foyes Galileos, 19

**Se traspasa**  
una farmacia muy acreditada en pueblo cercano a la capital, con tranvía. Detalles, Compañía Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 2.

**Se traspasa**  
un Establecimiento de comestibles y bebidas. Para informes, Cerrillo de Maracena, 24

**Suceso extraño**  
Por razones que se explicarán a quien lo desee, se venden:  
Todos los pianos, todos los autopianos.  
Todas las máquinas para escribir.  
Todas las lámparas eléctricas.  
Todos los rollos para autógrafo.  
Todos los aparatos de Radiotelefonía.  
Toda la música y accesorios.

**PRECIOS SENSACIONALES**  
Carrera de Genil, 4 : Pianos

**Sociedad Anónima Carrilla**  
Fábrica de superpapel, abaco  
11 y productos químicos 11  
EN ATARFE  
Alojes y primera materias  
Unite depósito en Granada, calle de Granada, número 16  
Granada, San Antón, 16.—Granada.

**NOTICIERO GRANADINO**

Diario independiente fundado en Febrero de 1904  
El de mayor circulación en Granada y su provincia

Precios de suscripción  
En Granada, un mes . . . . . 2 pesetas  
En provincias, trimestre. . . . . 7 pesetas

PRECIOS DE ANUNCIOS: Didanse tarifas Para inserciones de planas enteras, medias planas y cuartos de plana, precios convencionales

COMUNICADOS  
A juicio del Director

Folleto del NOTICIERO GRANADINO Tomo II - Número 11  
Manuel Fernández y González

**El Cocinero de Su Majestad**  
(Memorias del tiempo de Felipe III)

maba señor el señor Francisco Montifio, no que hace seis años que está a obscuras.

—¿Con veinte son los conejos?— dijo un soldado—, pues gracias a que nosotros somos gente de buenas trageadas, pero cuídate que lo del vinagre no entra en parte con el vino.

—Tinto de Valdepeñas voy a traerlo, que no lo bebe mejor ni aun tan bueno el papa.

—Tienes razón, porque el papa lo bebe de otra parte.

Pero paremos adelante.  
En una habitación del piso alto estaban el alférez Saltillo y Veludo.  
Inevitable se servía.  
El alférez desataba con los dientes una

pechuca de perdiz, y con los ojos el redondo anillo y el alto seno de la muchacha, soliendo uno que otro guiño y una que otra frase que la joven recibía sonriéndose.

—¿V qué decís de esto?— dijo entre un bocado, un guiño y una galantería soldadesca a la muchacha el alférez.

—¿De qué queréis que diga?— contestó Veludo—; ¿de esta buena moza, ó de estas perdices, o de vos?

—No por cierto; de lo que acaba de suceder.

—¿Qué dirá.

—Por lo pronto—exclamó el alférez— se acabó de maravillar nuestro nuevo amigo, ¿verdad que hace cosas que no nos vergüenza? cosa rara estando sí, ¿verdad que no las viese? ¡ira de Dios! viendo en esta casa y siendo tan bonita, y qué modo de tener la punta de la espada en todas partes, y de tener siempre las piernas paradas donde hacía falta! ¡y cortas, vivo Dios! ¡paradas de valiente!

—Es mucho mozo.

—Pero esta chica es mejor moza.

—¡Ah! ¡os gusta a vos también, señor Veludo! ¡bueno, tres años.

La joven salió y volvió con un cajón cillo en que había dos dados y un cubilete, lo puso sobre la mesa y esperó con una inquietud de cierto género.

Amigo Veludo, como nosotros somos de la jugaremos.

—¿Jugaremos? ¿y quién os ha dicho que yo quiero que me juguéis?

—Vamos, pues tú puedes evitar que lo echemos a la suerte—dijo el alférez—; ¿cuál de nosotros dos te gusta más?

—Ninguno—dijo la muchacha.

—¡Ah! ¡pues entonces jugaremos.

—¿V qué vamos a jugar?

—El derecho exclusivo de hacerla el amor, y el regalo para que se ablande.

—Vaya, vuesa a mercedes están muy divertidos—dijo la muchacha poniéndose encendida como una amapola.

—¡Ah! ¡dijo el alférez—, ¿cómo va? ¿cuál de nosotros dos te gusta más?

—Nada más.

—Pues que Dios guarde a vuestas mercedes.

Y la muchacha salió.

Amigo Veludo, no juguemos—dijo el alférez.

—¿Por qué?

—Esta muchacha es honrada y quería bendiciones.

—Bendígasla Dios, y pso.

—Hablemos de nuestro amigo, ya que hemos quedado solos.

Y se pusieron a charlar y a aventurar deducciones.

En otro aposento cerrado, dentro de otro aposento cerrado también, en un lugar en donde de nadie podían ser oídos, estaban mano a mano, sentados en una mesa, Juan Montifio y su supuesto tío.

Sobre aquella mesa, en vez de manjares, había un cofre de hierro, como de pie y medio de largo, y un pie de alto y ancho.

A pesar de que el tiempo no era caloroso, el cocinero mayor sudaba hilo a hilo.

Estaba jadeante, pálido, desencorajado los ojos, tembloroso.

—Juan le miraba con sumo interés; más que con interés, con cuidado.

Temía que Montifio se hubiese vuelto loco.

—¿Pero qué os sucede, tío?

—En primer lugar—dijo el cocinero mayor—, no me llaméis tío; yo no lo puedo consentir; he obedecido y he cumplido; pero me falta ya la resistencia a fuerza de desgracias y no me callo ni obedezco más. Yo no soy vuestro tío.

—¿Qué estáis diciendo?

—La verdad.

—Pues si no sois mi tío, no sois hermano de mi padre.

—Justamente, porque vuestro padre no es mi hermano: ¡oh! ¡oh! lo fue!

—Pero entonces vos no sois Montifio.

—Al contrario, vos sois el que no lo sois.

—¿Voy?

—Vos; vuestro padre es algo más ilustre: ¿qué digo? vuestro padre es, después del Rey, el más grande de España. Miró profundamente el joven al cocinero, temeroso de si éste tenía o no cabal el juicio, y dijo:

—¿V quién es esa noble persona?

—Aquí en este cofre debe decirlo.

—¿Pues vos no lo sabéis?

—El cofre lo dirá; abrámosle: así como así iban a abrirle a la fuerza: vos sois a quien lo que este cofre contiene interesa más, y aunque todavía no habéis cumplido los veinte y cinco años, no importa; no cabe más, no puedo yo con este cofre, harto largo con lo mío, pero es el caso que yo no tengo la llave. Lo comparamos.

Entonces Juan vio el papel que estaba